



### Pri truhlici

Lovili sa z nej „poklady“.

FOTO: ARCHÍV OcÚ



### Detskí čitatelia

Stretli sa pri čítaní ľudových rozprávok.

FOTO: ARCHÍV OcÚ



### Námorničky

Stali sa kuchárkami, bodova paradajková polievka.

FOTO: ARCHÍV OcÚ

## Čitateľov v knižnici v Kapušanoch spojil rozprávkový deň

Deň ľudovej rozprávky - 16. marec - je neoficiálnym knižničným sviatkom, ktorý vznikol v rámci kampane Slovensko Dobšinskému, pri príležitosti 180. výročia narodenia Pavla Dobšinského. Tento deň si pripomenuli aj deti v Obecnej knižnici v Kapušanoch (okr. Prešov) 21. marca 2015, počas zábavno-náučného popoludnia spojeného s čítaním rozprávok.

KAPUŠANY. Rozprávky odrážajú históriu našich národov. Majú ich radi všetci, deti aj dospelí. Rozprávky a hlavne klasické rozprávky sú odrazom reality sveta ľudských skúseností, ľudskej múdrosti, dobra a zla.

V úvode bohatého Dňa ľudovej rozprávky sa deti oboznámili s krátkym životopisom Pavla Dobšinského. Potom každé dieťa čítalo svoju obľúbenú rozprávku. Z „truhlice Pavla Dobšinského“ si vybrali knihy a ich úlohou bolo nájsť označenú rozprávku, napísať jej názov

a zistiť, v ktorej knihe sa nachádza. Deti predškolského veku si maľovali maľovanky, záložky a veľkonočných zajačikov. Keď si staršie deti splnili svoje úlohy, pridali sa k mladším a neskôr maľovali rozprávkové postavičky na chodník.

### Vyhrala to paradajková polievka

Jednou z noviniek bolo zážitkové pásmo podľa knihy Jána Navrátila - „Námorník Kapko Dierka“. Každé dieťa dostalo námorníčku čiapku, aby im as-

poň trochu pripomínalo more. Pri prvom stanovišti mali deti vyrobiť z papiera malú loďku a vymyslieť jej meno. Potom „plávali“ ďalej a spievali si pesničku o smelých námorníkoch. Pri druhom stanovišti boli otázky z knihy, pri treťom - ostrove, mali za úlohu vymyslieť názov ostrova. Pri ďalšom, štvrtom stanovišti, sa stali šéfkuchármi a dostali za úlohu zostaviť jedálny lístok na obed - polievku - hlavné jedlo - zákusok. Veselo bolo, keď každé dieťa čítalo, čo by navarilo a zistilo sa,

že najradšej majú deti paradajkovú polievku. Na konci plavby mali nájsť ukrytý poklad v truhlici (dukáty, diamanty, morské mušle), ktorý si rozobrali.

### Inšpirovala televízia

Bodkou na záver bola narodeninová párty na spôsob Milujem Slovensko - „Poznáš názov rozprávky?“. Podávali si darček (škafuľu s cukríkmi) a pritom každý dostal otázku - poskladať názov rozprávky alebo obrázok z nejakej rozprávky. Sladkosti si rozdelili. Zakončenie bolo naj-

ladšie, v podobe ozajstnej narodeninovej torty, ktorá im veľmi chutila. Deťom sa sobotné popoludnie veľmi páčilo, pretože niektorým sa ani nechcelo ísť domov, čo svedčí o tom, že rozprávkový svet našim potomkom odovzdáva skutočné hodnoty a aj v dnešnej dobe informačných technológií má kniha a rozprávka svoj nezastupiteľný význam.

**ANNA GÁLLOVÁ,**  
pracovníčka Obcej knižnice v Kapušanoch